



ЕССЕНТУКСКАЯ ПАНОРАМА

№ 49

(1484)

10 декабря
2020 г.

16+

Пресс-служба администрации города: ok.ru/pressadmin.essentuki vk.com/essentuki.pressa @essentuki_ps

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА / выходит с 29 апреля 1992 года



Цена награды

Ессентукские медсестры получили медали от Следственного комитета России.

Стр. 2



Ессентуки готовятся к Новому году

Праздник состоится при соблюдении санитарных норм!

Стр. 4



История как путешествие во времени

Ессентукские школьники посетили мультимедийную выставку.

Стр. 5

В НОМЕР

Спортсмены года

Глава Ессентуков Александр Некристов поздравил победителей краевого конкурса «Спортсмен года». Лучшими, по мнению жюри, стали тхэквондистка Арина Лебедева и ее тренер Виктор Ким.



Краевой конкурс «Лучший спортсмен и тренер-2019 года» принес ессентукской «звездочке» по тхэквондо, победительнице и призеру различных всероссийских и международных соревнований Арине Лебедевой заслуженное первое место.

Однако пандемия внесла свои коррективы, и торжественная церемония награждения в краевом центре несколько раз откладывалась и так и не состоялась.

Глава Ессентуков вручил награды Минспорта Ставропольского края и «Союза тхэквондо Ставрополя» лауреатам А. Лебедевой и В. Киму.

Арина стала лучшей в категории «Спортсмены в олимпийских видах спорта» среди юношей и девушек края.

Также на встрече глава города Ессентуки поздравил спортсмена СШОР по единоборствам Владимира Монастырского с присвоением ему звания мастера спорта и вручил благодарственные письма тренерам Резвану Бженикову и Виктору Киму.

Подготовила Анна БЕЛОУСОВА

ДАТА

В Ессентуках почтили память Неизвестного солдата

3 декабря в День Неизвестного солдата в Ессентуках, как и по всей стране, вспомнили российских и советских воинов, погибших и пропавших без вести во время военных действий. Глава города Александр Некристов и председатель Думы Андрей Задков почтили память не вернувшихся с войны у могилы Неизвестного солдата на Братском кладбище.



В течение дня на кладбище прошла патриотическая акция «Огни памяти», участниками которой стали представители Ставропольской региональной общественной организации поискового отряда «Боевая Слава», юнармейского отряда «Поиск» МБОУ «Гимназия «Интеллект», кадетского движения МБОУ СОШ № 5 и волонтеры Победы. У могилы Неизвестного солдата поисковики и юнармейцы зажгли свечи памяти, возложили цветы и бумажных журавлей, а в небо под песню «Журавли» взлетели воздушные шары как символ мира и в память о воинах, павших в боях за Родину.

В Парке Победы и на центральных улицах курорта также прошли акции памяти. Талантливые молодые люди исполнили стихи и песни о Великой Отечественной войне



у Вечного огня, а на улицах города волонтеры Победы провели акцию «Неизвестный солдат в памяти навеки», вручая прохожим георгиевские ленты.

Инна ПРАВЕДНОВА
Фото Виктора
ВОЕВОДИНА



АКТУАЛЬНО

Коммунальные службы работают в усиленном режиме

Зима, установившая «ледяные» правила, — принесла немало хлопот коммунальным службам города. На протяжении почти недели в Эссентуках гололедица, небольшой мороз, ветренно.



Как сообщили редакции в УЖКХ администрации Эссентуков, в уборке дорог и улиц задействовано 7 единиц техники.



Посыпаются опасные участки дорог, спуски и подъемы. МБУ «Комбинат благоустройства города Эссентуки» произ-

водилась посыпка песко-соляной смесью главных улиц города: Шоссейной, Октябрьской, Пятигорской, Первомайской, Кисловодской, Вокзальной, Володарского, Гагарина, многие другие улицы города и курортной зоны, въезды в Эссентуки: Суворовское шоссе, ул. Шоссейная (въезд со стороны г. Кисловодска). Также производилась посыпка подземного путепровода в районе ж/д переезда «44 км», подземного путепровода по ул. Газа.

Дворникам также хватает работы: идет посыпка тротуаров по улицам курортной зоны, центральным улицам города и парков Победы и Курортного.

На время непогоды осуществляется круглосуточное дежурство спецтехники.

Управляющие компании посыпают тротуары жилфонда.

Соб. инф.
Фото Анны БЕЛОУСОВОЙ

КРУПНЫМ ПЛАНОМ

Цена награды

Эссентукские медсестры Раиса Самойлова и Виктория Захаркина удостоены медали Следственного комитета России «Доблесть и отвага». Они живым щитом встали на пути у вооруженного мужчины.



Летом в Эссентуках в одном из медицинских учреждений случилось происшествие — мужчина, вооруженный ножом, напал на медицинскую сестру, свою супругу, и нанес ей, по информации Следственного управления Следственного комитета России по СК, более 10 ударов ножом.

На крики о помощи прибежали две сотрудницы медучреждения, и благодаря их усилиям раненая коллега осталась жива. Медицинская сестра Виктория Захаркина и главная медицинская сестра учреждения Раиса Самойлова смогли оттащить от беззастенчивой женщины обезумевшего нападавшего.

— До сих пор страшно и сложно вспоминать то, что случилось, — поделилась воспоминаниями Виктория Захаркина. — Когда он пришел, мы подумали — это просто семейная ссора. То, что он может совершить такой поступок, я и не предполагала. Мы подбежали, когда наша коллега стала кричать и просить о помощи. Страшно почему-то не было, казалось, время тянется невероятно долго. Осталось в памяти чувство удивления, что никто больше не идет на помощь. Мы с Раисой Степановной боролись с ним вдвоем, и я думала, ну где же мужчины, если бы кто-то из них был, все бы закончилось. Так получилось, что помощь подоспела, когда нападающий уже обронил нож, который нам удалось спрятать, подбежали охранник, врачи, другие медсестры, пострадавшей стали оказывать первую помощь до приезда скорой.

События разворачивались стремительно, и Виктория Викторовна вспоминает, что настоящий страх появился намного позже, когда раненая женщина лежала в коме, а в ходе следствия медсестры осознали, что мужчина пришел не просто попугать, а убивать. Сейчас он находится под стражей и скоро предстанет перед судом. На этой неделе Раиса Самойлова и Виктория Захаркина получили из рук руководителя СУ СКР по Ставропольскому краю Игоря Иванова медали «Доблесть и отвага».

— Мы благодарны за награду, но какой ценой она досталась, и говорить не приходится, — поделилась Виктория Викторовна. — Большое чудо, что наша коллега осталась жива.

Инна ПРАВЕДНОВА
Фото Следственного комитета России по Ставропольскому краю

ДАЙДЖЕСТ



«Четверка» снова на маршруте!

Читатели «Эссентукской панорамы» поделились радостной новостью: после простоя возобновил работу городской маршрут № 4 «Нижний рынок — пос. Кирпичный». Это подтвердили и в отделе транспорта УЖКХ администрации Эссентуков. «Многие пассажиры уже отвыкли и не выходят на остановки, часто маршрутка полупустая на линии, — рассказал начальник отдела транспорта Александр Кривогузов, — пока маршрут обслуживает фирма-перевозчик из Пятигорска. После проведения всех конкурсных процедур будет заключен контракт».

О капремонте в роддоме

Объем капитального ремонта в 2020 году в Эссентукском родильном доме охватил помещения гинекологического, а также отделений реанимации и анестезиологии.

— Последний капитальный ремонт в помещениях гинекологического отделения проводился около 40 лет назад, в операционных — текущий ремонт в 2011 году. В 2018 году проходил капитальный ремонт акушерских отделений, — уточнила главврач ГБУЗ СК «Эссентукский межрайонный родильный дом» София Чотчаева.

На данный момент полностью выполнены общестроительные работы, ремонт системы отопления, установлена новая сантехника, заменена электрическая проводка, завершаются работы по монтажу освещения. Введена в эксплуатацию система пожарной сигнализации. Закончен капитальный ремонт системы вентиляции. А к концу декабря, по словам подрядчика, ожидается поставка вентиляционного оборудования для родильных залов и операционных и его дальнейший ввод в эксплуатацию. В связи со сложной ситуацией, обусловленной пандемией COVID-19, задержка произошла на заводе, изготавливающим вентиляционное оборудование.



Лучшие в охране труда

Управление труда и социальной защиты населения администрации Эссентуков стало лидером в краевом конкурсе по охране труда, который проводило в 13-й раз Минтруда Ставрополья. Всего было две номинации — среди организаций производственной и бюджетной сферы. Лидерами среди организаций непроизводственной сферы стали эссентучане, на втором месте геронтологический центр «Бештау», школа из Ипатовского городского округа. Победителями в производственной сфере стали ресурсоснабжающие организации края.

Вместе против коррупции

В канун Дня противодействия коррупции, отмечаемого 9 декабря, помощник руководителя следственного отдела по городу Эссентуки следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю провела рабочую встречу с государственными служащими отдела загс управления загс Ставропольского края по городу Эссентуки.

В ходе беседы были освещены темы профилактики, пресечения, ответственности правонарушений и преступлений коррупционной направленности, разъяснены нормы уголовного права, приведены примеры и результаты деятельности следственного отдела по городу Эссентуки в этой сфере.



Доброволец России-2020

Эссентучанка Катерина Феньева стала призерам всероссийского конкурса «Доброволец России-2020» в номинации «Рожденные помогать». Это не первая победа команды волонтеров, в которой работает Катерина, ранее они также выигрывали призовые места.

31 декабря — выходной



В результате голосования жителей Ставрополья, которое было объявлено губернатором края в социальных сетях, 31 декабря в этом году стало выходным днем. Об этом накануне сообщил в своем Инстаграме губернатор Владимир Владимиров. Глава региона отметил, что с соответствующим предложением власти обратятся к работодателям в организациях всех форм собственности, а также добавил, что после подписания и опубликования необходимого правового акта, который он уже поручил подготовить, последний четверг 2020 года на Ставрополье официально станет выходным.

Соб. инф.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Почти семь тонн конфет

В минувшую среду в Ессентуки прибыли два больших грузовых автомобиля, на которых привезли 5084 новогодних подарков с конфетами российского производства для учащихся 1–4-х классов городских школ.



Это инициатива губернатора края — поздравлять младшеклассников новогодними сладкими подарками.

Вес каждого составляет 1,5 кг. На их приемке присутствовали представители каждой школы, родительского комитета, чтобы проверить целостность упаковки, соответствие заявленной информации о весе и количестве конфет, указанных в договоре и постановлении губернатора. Когда подарки поступят в школы, там их также проверит по всем необходимым параметрам специальные комиссии. Такая система контроля позволит обеспечить максимальную прозрачность для родителей, которые смогут убедиться, что подарки соответствуют всем заявленным требованиям.

С 21 декабря в Ессентуках уже начнется выдача подарков школьникам!

Всего в крае свыше 134 тысяч ребят получают сладости, подарки были закуплены за счет средств краевого бюджета на сумму свыше 67 млн. рублей. Сладкие наборы в рамках «Благотворительной ёлки» дополнительно получат и дети от 3 до 12 лет, чьи семьи находятся в трудной жизненной ситуации.

Инна ПРАВЕДНОВА

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Принц Уэльский поселился в Курортном парке

Первая круглогодичная клумба появилась в Ессентуках. Речь идет о цветнике «Стрелок», что в Курортном парке, неподалеку от 4-го источника.

Лаванда, боярышник, можжевельник четырех видов экзотических сортов (казацкий, принц уэльский, блю чип и др.), декоративная капуста, фесука теперь удивляют отдыхающих и ессентучан.

Можно сказать, что «Стрелок», он же «Времена года» (такое неофициальное название дали клумбе цветоводы-агрономы), стал первой ласточкой в развитии городского ландшафтного дизайна. Клумба задумывалась непрерывного цветения, ее основу составляют многолетники. В ближайшие дни на «Стрелке» появятся лавочки, можно будет фотографироваться и отдыхать, созерцая красоты парка. Успели «оценить» новинку и вандалы: клумба оформлена чуть больше недели, а часть растений уже выдернута. Цветоводы недоумевают, в холодное время года растений вряд ли приживутся, им нужен особый уход и условия.

Анна БЕЛОУСОВА
Фото Виктора ВОЕВОДИНА



НАВСТРЕЧУ 2021-му

Ессентуки готовятся к Новому году

Праздничная новогодняя программа с соблюдением эпидемиологических норм, украшение курорта, подготовка и бесперебойная работа всех коммунальных и ресурсоснабжающих служб, обеспечение антитеррористической защищенности — об этом и многом другом шла речь на заседании администрации в режиме видеоконференции под председательством главы Ессентуков Александра Некрестова.

Ессентуки в декабре по традиции готовятся к встрече Нового года в формате городских гуляний. Этой доброй традиции уже почти пять лет. Сейчас пандемия вносит свои коррективы, поэтому и праздники пройдут в особом формате. Самое важное — это безопасность, бесперебойная работа всех коммунальных служб и ресурсоснабжающих предприятий. На это нацелил всех ответственных лиц глава Ессентуков Александр Некрестов.

Ессентуки уже «переодеваются» в новогоднее убранство: в ближайшее время будет украшена Театральная площадь, уже сияют елки в центре и на Курортном бульваре, оформлены входные группы в парк, каскады фонтанов, фасады зданий светодиодными бахромой, снежинками, гирляндами. Праздничная иллюминация не только придает настроение и торжественность городу, главное, радует гостей и жителей!

Особое внимание на совещании было уделено проведению новогодних утренников в детских садах и школах. Правило таково: один класс или группа дошкольников присутствуют на празднике без родителей, затем полная санитарная обработка после мероприятия. Всего планируется провести свыше 600 утренников. Школы и детские сады сейчас активно готовятся, украшаются фасады, окна в едином стиле, многие уже придумали оригинальные концепции. Например, особые гирлянды во всей школе, сказочные тематические уголки с Дедом Морозом, Сне-



говиками, Бабой Ягой, Снегурочкой, сказочными зверятами.

Праздничные мероприятия в Ессентуках стартуют 18 декабря в 17.00 с церемонии открытия главной елки «Есс-елка-2021», в это же время заработает и резиденция Деда Мороза.

31 декабря ожидается встреча 2021 года на Театральной площади с 19.00. Вход на мероприятие строго в защитной маске и с соблюдением социальной дистанции! Для любителей планируется проведение флешмоба «Автофигура-2021» на тер-

ритории аэродрома, время и дата пока согласовываются.

В онлайн-пространстве Ессентуков также «заискрятся» оригинальные проекты — это городской конкурс «Есс-снежинка», конкурс новогодней защитной маски «Есс-БЕЗопаски», акция «Есс-новогодние окна», челлендж «Есс-Новый год-2021».

Подробная афиша мероприятий будет размещена в соцсетях и новогодних выпусках «Ессентукской панорамы».

Анна БЕЛОУСОВА
Фото из архива редакции

ОПРОС

А какие у вас планы?

Новый год — это не только самый волшебный день в году, но и повод для долгих поисков — подарков, нарядов, интересного меню, компании и места для его встречи. Ессентучане ответили на вопросы: «Как и где будут встречать праздники, сколько планируют потратить?»



Александр Прохоров, индивидуальный предприниматель:

«В преддверии праздника, исходя из сложившейся эпидемиологической ситуации, связанной с COVID-19, провести Новый год будет возможно только в кругу семьи и близких, затраты будут минимальны: на продукты и подарки детям. По сумме сказать сложно — около 10000–15000 рублей. Подход к празднику изменился не сильно: мы всегда отмечаем Новый год в кругу семьи дома».



Ирина Шипулина, библиотекарь, руководитель ессентукского филиала НКО «Клуб де Шанс»:

«Новый год — особый праздник. От него ждут чудес и приятных сюрпризов. Тут уж не до экономии. В первую очередь — это подарки для самых близких и друзей. Львиную долю трат займет исполнение желаний внучат. Надо же с Дедом Морозом договориться, чтобы он принес именно то, что они заказали! Очень люблю дарить подарки, поэтому без колебаний потрачу все возможные средства на то, чтобы доставить удовольствие тем, кого люблю».



Игорь и Элина Шатуновы, гости из Саратова:

«Готовимся заранее — с сентября-октября. Закупаем напитки и дорогостоящие деликатесы — сейчас стало модным делать скидочные акции в преддверии праздника, и мы ими активно пользуем-

ся. Подарки близким тоже покупаем заранее. Не экономим на сюрпризах друг другу — найти заветное и желанное под елкой первого января приятно и в тридцать лет. Ну а что касается места — тут уж сам очень необычный 2020-й велит провести его максимально бюджетно. Поэтому никаких «выходов в свет», будем отмечать дома, запаслись настольными играми, фильмами».



Марина Переславцева, парикмахер:

«У нас проблема — никогда не считаем, сколько тратим на Новый год. Думаю, этот год не будет исключением. Потратим, как обычно, наверное. Так же купим подарки всем близким и родным, как и планировали. Пока ни в чем не отказываем себе. А там посмотрим — лишь бы не было сюрпризов под конец года».



Денис Спиринов, руководитель УК ООО «Сити-С»:

«Встречать 2021 год буду дома с семьей. Уходящий 2020 год был очень сложным во всех отношениях, в том числе и в финансовом плане, подарки близким я стану дарить, исходя из финансовых возможностей. Но это не значит, что они будут подарены с меньшей теплотой и любовью. Смысл подарка — это не его стоимость, а те чувства, которые мы в него вкладываем».

Подготовила
Валерия ПЕТРОВА

ЭККУРСИЯ

История как путешествие
во времени

Ессентукские школьники побывали в музейном комплексе Пятигорска «Россия — моя история» на мультимедийной выставке «Память поколений». Поощрение подобным образом лучших в учебе и спорте, а также занимающих активную гражданскую позицию ребят было инициативой главы города Александра Некрестова.



Речь идет об экспозиции, посвященной важнейшим событиям, связанным с историей России. Все материалы систематизированы с помощью новейших мультимедийных технологий. Именно поэтому история здесь перестает быть учебной дисциплиной, а превращается в незабываемое приключение и занимательное путешествие в прошлое.

Согласно ограничениям для массовых мероприятий пока эта возможность представилась только пятнадцати ученикам первой, второй и третьей муниципальных школ. Как только в музейном графике найдется еще одно «окно», на экскурсию отправится следующая группа.

В перспективе экскурсии посетят не только школьники, но и воспитанники детского дома, волонтеры, ветераны.

Подготовила Валерия ПЕТРОВА

Фото из личных архивов участников



Анастасия Бабаева, ученица 11б класса МБОУ СОШ № 1:

«На меня произвела впечатление форма подачи информации: с помощью современных технологий мы смогли перенестись даже в эпоху царствования выдающихся династий. Особенно мне понравилась экспозиция, посвященная истории Великой Отечественной войны на территории нашего Кавминводского региона. Поездка получилась познавательной, очень интересной. Я считаю, что такие экскурсии нужны. Ведь мы ещё и пообщались с другими ребятами, которым тоже интересно изучать историю и они хотят знать всё о своей родной земле».

«В музее такого формата мы были впервые. Ничего подобного на КМВ я еще не видел. Все очень понравилось, уровень технического оснащения музея — на высоте! Изучать историю нашей страны стало гораздо проще и комфортнее. Спасибо за экскурсию!»



Никита Потапов, ученик 11-го класса МБОУ СОШ № 3:

«В музее такого формата мы были впервые. Ничего подобного на КМВ я еще не видел. Все очень понравилось, уровень технического оснащения музея — на высоте! Изучать историю нашей страны стало гораздо проще и комфортнее. Спасибо за экскурсию!»

СЛУЖИТЬ РОССИИ

Герой Отечества
Евгений Федотов

9 декабря в России отмечался День Героев Отечества. Этот праздник появился в календаре 28 февраля 2007 года после подписания Президентом РФ ФЗ «О днях воинской славы и памятных датах России».

Ессентучанин, летчик, участник боевых действий в Афганистане, Абхазии, первой и второй чеченских войн, вооруженного конфликта в Южной Осетии 2008 года, командир 487-го вертолетного полка 4-го командования ВВС и ПВО Евгений Федотов — один из Героев современной России.

Родился 23 июля 1964 года в Ессентуках. Впервые за штурвал самолета сел в ессентукском аэроклубе ДОСААФ — об этом он неоднократно рассказывал на встречах с молодежью и школьниками. В армии с 1981 года. Окончил Саратовское высшее военное авиационное училище летчиков. Служил вторым пилотом на вертолете Ми-24 в Центральной группе войск (Чехословакия). С января 1986 года по август 1987 года в составе ограниченного контингента советских войск участвовал в боевых действиях в Афганистане, поддерживая действия сухопутных войск в провинции Кандагар. Выполнял несколько сотен боевых вылетов.

После возвращения из Афганистана служил в Группе советских войск в Германии (затем — Западная группа войск) командиром экипажа. В 1991 году полк был выведен из Германии в Казахстан, и, даже не обжившись на новом месте, в декабре 1991 года оказался за границей.

С большим трудом в 1992 году сумел добиться перевода в 55-й отдельный вертолетный полк (город Кореновск Краснодарского края). Там командовал звеном, эскадрильей, стал заместителем командира полка.

Участник боевых действий в Абхазии в 1993 году, первой и второй чеченских войн. К боевому счету прибавились ещё сотни боевых вылетов.

С 2000 года служил во Владикавказе. С 2004-го — командир 487-го вертолетного полка (город Будённовск). Этот полк также является воюющим подразделением, его лётчики практически непрерывно выполняют боевые задания по борьбе с вооруженными бандформированиями в регионах Северного Кавказа.

8 августа 2008 года полк был поднят по тревоге, в тот же день командир вертолетного полка полковник Е. М. Федотов привёл группу из 19 вертолётов Ми-24 на аэродром Беслана, а затем на передовой аэродром Джава, откуда приступил к выполнению боевых задач в ходе войсковой операции по принуждению Грузии к миру. 9 августа 2008 года во главе шестёрки вертолётов десантировал группу спецназа для выполнения задачи по уничтожению позиций грузинской артиллерии у южного выхода из Рокского туннеля. В условиях еже-



сточенного зенитного огня эта задача была полностью выполнена.

В дальнейшем руководил и лично участвовал в боевых действиях по высадке и эвакуации разведгрупп в тылу грузинских войск (в том числе на расстоянии до 30 километров от линии фронта, практически в пригородах Тбилиси), по доставке грузов на передовую и эвакуации раненых.

За мужество и героизм, проявленные при выполнении воинского долга в Северо-Кавказском регионе, указом Президента России от 17 февраля 2010 года полковнику Евгению Михайловичу Федотову присвоено звание Героя Российской Федерации.

Награжден советским орденом Красной Звезды, российскими орденами «За заслуги перед Отечеством» 4-й степени с мечами, Мужества, «За военные заслуги», медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» 2-й степени с мечами, другими медалями.

Подготовила Анна БЕЛОУСОВА по материалам сайта «Герои страны» и из архива редакции

ВАЖНО

12 декабря —
День Конституции

Российской Конституции исполняется 27 лет. 2020 год стал знаковым и для главного документа страны — в июле на всенародном голосовании был принят ряд поправок, направленных на улучшение качества жизни россиян. Ессентучане поддержали президентские инициативы подавляющим числом голосов.

Конституция — гарант прав и обязанностей всех граждан Российской Федерации. И потому для каждого ее жителя 12 декабря весомый повод отметить день главного документа страны, в которой он живет, любит ее и строит планы для себя и своих потомков.

Этот год внес коррективы не только в документ, но и в алгоритм праздника. Но, несмотря на ограничения по распространению коронавируса, в Ессентуках все же придумали выход из положения.

Накануне будет проведена традиционная акция «Мы — граждане России». В зале администрации торжественно вручат паспорта тем, кто достиг четырнадцатилетнего возраста. 12 декабря на городском озере состоится праздничный тематический заплыв моржей в 12 часов дня.

Молодежь в социальных сетях Центра по работе с молодежью с 11 по 19 декабря проведет флешмоб «Конституция — закон на все времена». Если вы знаете какие-то интересные факты о Конституции или можете занимательно подать суть какой-то из ее статей, скорее записывайте видеоролик и отправляйте его в директ @essvolcm. С наступающим праздником, дорогие читатели!

Валерия ПЕТРОВА

ПОДРОБНОСТИ

В Ессентуках по инициативе Ставропольского регионального и Ессентукского местного отделений Общероссийской общественной организации ветеранов Вооружённых сил Российской Федерации (Ст. По ОООВ ВС РФ) состоялась встреча актива с депутатом Государственной Думы, первым заместителем председателя Комитета по культуре Ольгой Казаковой.

Конструктивный
диалог

В ходе встречи председатель Комитета Ст. По ОООВ ВС РФ Валерий Зоболев представил актив и проинформировал депутата о проделанной работе, особо подчеркнув, что наиболее знаковым событием для организации стало создание по инициативе Комитета Ст. По ОООВ ВС РФ памятного места в Парке Победы города Ессентуки Аллеи Героев (увекочены имена 10 ессентучан — Героев Советского Союза и полного кавалера ордена Славы). Примечательно и то, что открытие Аллеи Героев состоялось 9 октября, в День воинской Славы (победа в битве за Кавказ).

В ходе встречи с депутатом члены актива обратились с просьбой поддержать инициативу и оказать содействие в создании в Парке Победы у Вечного огня Поста № 1 (Центра военно-патриотического воспитания молодежи г. Ессентуки).

В настоящее время Ст. По ОООВ ВС РФ располагает ресурсами для организации учебного процесса для подготовки курсантов Почётного караула из числа лучших учащихся СОШ города Ессентуки, предположительно обучение будет вестись на ул. Нагорной, 15.

Во время встречи обсудили и другие вопросы, в том числе создание на КМВ военно-мемориального кладбища и при Ст. По ОООВ ВС РФ филиала Военно-мемориальной компании.

Подготовила Анна СКОРОБОГАНОВА по материалам Ст. По ОООВ ВС РФ

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЕССЕНТУКИ
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

02.12.2020 г. Ессентуки № 1733

О внесении изменений в состав комиссии по рассмотрению вопросов об увековечивании памяти о важнейших событиях и выдающихся личностях города Ессентуки и отечественной истории, утвержденной постановлением администрации города Ессентуки от 03.05.2018 года № 547 «О создании комиссии по рассмотрению вопросов об увековечивании памяти о важнейших событиях и выдающихся личностях города Ессентуки и отечественной истории».

Для расширения состава комиссии с целью коллегиального принятия решений по вопросам увековечивания памяти о важнейших событиях и выдающихся личностях города Ессентуки и отечественной истории путем открытого голосования по принципу большинства голосов администрация города Ессентуки

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Ввести в состав комиссии по рассмотрению вопросов об увековечивании памяти о важнейших событиях и выдающихся личностях города Ессентуки и отечественной

истории (далее — Комиссия) на основании протокола № 26 Комиссии от 30 сентября 2020 года преподавателя кафедры исторических и социально-филологических дисциплин, востоковедения и теологии Пятигорского государственного университета, настоятеля храма Казанской иконы Божией матери Андрея Владимировича Сахно.

2. Секретарю Комиссии (Чопозова Ж. Б.) довести настоящее постановление до сведения членов Комиссии.

3. Отделу по организационным и кадровым вопросам администрации города Ессентуки (Радинская Н. А.) опубликовать настоящее постановление на официальном сайте администрации и Думы города Ессентуки.

4. МБУ «Ессентуки сегодня» (Корчевный Ю. Ю.) опубликовать настоящее постановление в городской общественно-политической газете «Ессентукская панорама».

5. Общему отделу администрации города Ессентуки (Жучкова Н. А.) довести настоящее постановление до сведения заинтересованных лиц.

6. Контроль за выполнением настоящего постановления оставляю за собой.

7. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Глава города Ессентуки

А. Ю. НЕКРИСТОВ

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Профилактика пожаров

В Ставропольском крае сложилась напряженная пожарная обстановка.

В целях профилактики возникновения пожаров сотрудниками Отдела надзорной деятельности (по г. Ессентуки и Предгорному району) регулярно проводят профилактическую работу с населением через средства массовой информации и в сети Интернет. По настоящее время в связи со сложной эпидемиологической обстановкой в стране минимизирована разъяснительная работа с населением и обучение правилам пожарной безопасности в быту. Главная цель — снижение пожаров в жилом секторе, воспитание у горожан не только бережного, рачительного, но и безопасного отношения к своему здоровью, недвижимому имуществу и окружающей среде.

Каждому надо помнить, что дом, в котором царят чистота и порядок, защищен от пожара. Старые вещи, загромождающие квартиру, а также выставленные в холлы и на лестничные площадки, могут стать непреодолимым препятствием для эвакуации людей в случае возникновения пожара. Поэтому простая аккуратность и бытовая культура жителей могут защитить любой дом от пожаров лучше, чем 100 пожарных команд. Понимая это, сотрудники ОНД и ПР (по г. Ессентуки и Предгорному району) предлагают традиционные, известные не первый год рекомендации:

- никогда не курить в постели;
- научить детей обращаться с огнем (например, зажигать газ), а если нет безусловной уверенности в их навыках, исключить возможность попадания спичек в детские руки;
- не захламлять чердаки, подвалы, пути эвакуации, балконы и лоджии, не хранить на балконах горючие вещества;
- следить за безопасностью не только своей квартиры, но и дома, двора;

— чердаки и подвалы должны быть закрыты для случайных людей;

— любая хозяйственная деятельность в жилом доме (мастерская в подвале, сварочные работы) представляет опасность — при нарушениях следует обращаться за помощью к инспектору пожарного надзора;

— следует приобрести огнетушитель, который должен стать обязательной частью современного интерьера квартиры.

Президент Российской Федерации Владимир Путин подписал Федеральный закон от 11 февраля 2013 года № 9-ФЗ о создании в России системы вызова основных экстренных оперативных служб по единому номеру 112, который функционирует на всей территории страны.

Документ описывает полномочия органов власти субъектов РФ при создании указанной системы, ее развитии и эксплуатации, а также полномочия органов местного самоуправления.

Закон предусматривает полный переход от привычных телефонных номеров вызова экстренных служб 01, 02, 03 и 04 на единый номер вызова экстренных служб 112. При этом сохраняется возможность использования альтернативного телефонного номера приема сообщений о пожарах и чрезвычайных ситуациях, назначаемого федеральным органом исполнительной власти в области связи.

Уважаемые жители и гости города, не забывайте о соблюдении правил пожарной безопасности! Берегите себя и своих близких.

Подготовила Анна БЕЛОУСОВА
по материалам ОНД и ПР (по г. Ессентуки
и Предгорному району) УНД и ПР ГУ МЧС России
по Ставропольскому краю

НА ЗАМЕТКУ

О сроках и способах проведения
Всероссийской переписи населения

1-30 апреля 2021 года
на всей территории страны

С 1 по 25 апреля 2021 г. — интернет-перепись,
самостоятельное заполнение электронных
переписных листов на портале Госуслуг

С 4 по 30 апреля 2021 года сбор сведений
переписчиками, 100-процентный обход
жилых помещений, сбор сведений на
стационарных переписных участках

ВСЕРОССИЙСКАЯ
ПЕРЕПИСЬ
НАСЕЛЕНИЯ

При проведении переписи за единицу наблюдения принимается домохозяйство.

Как пройти перепись?

В ходе подготовки к проведению переписи предусмотрено использование трех способов сбора сведений о населении:

1. опрос переписчиками населения и заполнение электронных вопросников на планшетных компьютерах;
2. предоставление сведений о себе на стационарных участках для тех, кто не хочет впускать в свое жилище переписчика;
3. самостоятельное заполнение респондентами электронных вопросников в сети Интернет.

Третий вариант будет главным нововведением предстоящей цифровой переписи, а в период пандемии приобретает особую актуальность.

Площадкой для проведения цифровой переписи станет Единый портал государственных услуг. Любой человек сможет самостоятельно пройти интернет-перепись на этом портале. При чем электронную анкету можно заполнить не только на себя, но и на членов своего домохозяйства. Такой формат переписи с помощью электронного сервиса имеет очевидные преимущества. Ведь пройти интернет-перепись можно в любое удобное для человека время и в любом месте, используя, например, смартфон. При заполнении электронной анкеты можно прерваться в случае необходимости и продолжить отвечать на вопросы позже.

Стать переписчиком
Всероссийской переписи
населения!

Переписчиком может стать любой гражданин России не моложе 18 лет, владеющий навыками работы на ПК, успешно прошедший специальное обучение.

Заявки на вакансии переписчиков принимает уполномоченный по вопросам переписи в г. Ессентуки: WhatsApp, тел. 8 (918) 770-49-96.

Подготовила Анна БЕЛОУСОВА
по информации Северо-Кавказстата

ЗАКОН И ПОРЯДОК

На контроле
у прокуратуры

В истекшем периоде 2020 года прокуратурой города в сфере надзора за исполнением законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан выявлено 52 нарушения, послуживших основанием для внесения 19 представлений, возбуждения 8 дел об административных правонарушениях. По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования к дисциплинарной ответственности привлечены 13 лиц, к административной — 6 должностных лиц.

Типичными нарушениями закона, допускаемыми должностными лицами, являются несвоевременное рассмотрение обращений, подготовка ответов на обращения за пределами 30-дневного срока; направление обращений, содержащих вопросы, решение которых не входит в компетенцию данных: государственного органа, органа местного самоуправления или должностного лица различных организаций.

По фактам выявленных прокуратурой города нарушений в анализируемом периоде к административной ответственности по ст. 5.59 КоАП РФ привлечены должностные лица предприятий различных форм собственности.

Исполнение требований законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан находится на постоянном контроле в прокуратуре города.

Подготовила
Анна БЕЛОУСОВА

ИЗВЕЩЕНИЕ ОБ ОТМЕНЕ ОТКРЫТОГО
КОНКУРСА № ОК19112020/1 НА ПРАВО
ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРА НА РАЗМЕЩЕНИЕ
НЕСТАЦИОНАРНОГО ТОРГОВОГО ОБЪЕКТА
(НЕСТАЦИОНАРНОГО ОБЪЕКТА ПО
ПРЕДОСТАВЛЕНИЮ УСЛУГ)

на земельных участках, находящихся
в муниципальной собственности города Ессентуки,
и на земельных участках, государственная
собственность на которые
не разграничена

Дата 08.12.2020

Уважаемые дамы и господа!

Управление экономического развития и торговли администрации города Ессентуки доводит до сведения заинтересованных лиц информацию об отмене открытого конкурса № ОК19112020/1 на право заключения договора на размещение нестационарного торгового объекта (нестационарного объекта по предоставлению услуг) на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности города Ессентуки, и на земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена, на основании решения федеральной антимонопольной службы по Ставропольскому краю № 026/10/18.1-2628/2020 от 02.12.2020 и предписания федеральной антимонопольной службы по Ставропольскому краю № 20 от 02.12.2020.

УЭРиТ администрации г. Ессентуки

В Ессентукский городской суд Ставропольского края поступило заявление Пшеничного Александра Ивановича, проживающего по адресу: г. Ессентуки, ул. Энгельса, д. 23, кв. 22, о признании недействительным утраченного сберегательного сертификата (№ С42864582, дата выдачи 3 декабря 2015 г.) Дополнительного офиса № 0713 Ставропольского отделения № 5230 ОАО «Сбербанк России» на сумму 209917 рублей 80 копеек, восстановлении права по указанному утраченному сберегательному сертификату. Держателю указанного документа, об утрате которого заявлено, в течение трех месяцев со дня опубликования подать в суд заявление о своих правах на этот документ.

163/Ф от 04.12.2020

Ищу партнера для игры в шахматы.
Алексей.
Тел. 8 (962) 003-48-89

163/Ф от 09.12.2020

РАБОТА В САНАТОРИЯХ КМВ.
ВЫСОКАЯ ОПЛАТА ЕЖЕДНЕВНО.
Тел. 8 (928) 312-57-71

161/Ф от 04.12.2020

УВЛЕЧЕННЫЕ ЛЮДИ

На пути к большим победам

Ежегодно 10 декабря в мире отмечается Всемирный день футбола. Таким образом поклонники чествуют этот вид спорта, который для миллионов фанатов не просто игра, а стиль жизни. Именно таковым он стал и для юной спортсменки из Эссентуков Маргариты Литвиненко.

Педагоги спортшколы и футболисты с интересом следят за ее спортивной карьерой. Единственная девочка из всего города (ей не исполнилось еще и пятнадцати), но уже вошедшая в юношескую женскую сборную России — объект пристального внимания.

Все началось с дворового футбола с мальчишками. Когда к десяти годам Маргарита заявила о желании заниматься футболом профессионально, с девочкой никто из тренеров не хотел работать. До тех пор, пока судьба не свела семью с тренером МБУ СШОР игровых видов спорта г. Эссентуки Виктором Агаповым.

— Она была очень настойчива, и я ей сказал: «Ну раз так хочешь, давай попробуем, но ты отсюда сама уйдешь». А она осталась. И это уже стало огромным достижением, — вспоминает Виктор Михайлович.

Ритм жизни стал совсем иным — тренировки, соревнования и при этом надо было успевать учиться. Для этого Маргарита перешла в спорт-класс седьмой школы.

Спустя некоторое время ее заметили в столице — пригласили в спортивный интернат Москомспорта «Чертаново». Затем последовал перевод в Училище олимпийского резерва № 2 города Звенигорода. А вот новая веха — этим летом эссентучанку позвали в сборную России. Кроме тренировок, Маргарита осваивает учебную программу за девятый класс.

— Тоска по дому сильная, но спустя пару месяцев после каникул с ней свыкаешься. Кроме воскресенья подъем в шесть утра, в 6.30 уже первая тренировка, потом школа, вечерняя тренировка и свободное время на уроки. Строжайшая дисциплина. Но я чувствую себя абсолютно счастливой, — делится Маргарита.

Она мечтает о престижных победах и стать игроком ведущих российских или иностранных клубов. Чего мы от всей души желаем и поздравляем ее и всех футболистов с праздником!

Валерия ПЕТРОВА
Фото из личного архива
М. Литвиненко



СПОРТ-ТАЙМ

25 наград

Команды Станции юных техников и ЦМИТ «Протон» приняли участие в первенстве Ставропольского края по авиа- и ракетомодельному спорту.

Соревнования проходили в дистанционном формате. 30 участников в возрасте от 7 до 15 лет — команда Эссентуков — продемонстрировала отличные результаты. Всего «технари» завоевали 15 «золотых», 8 «серебряных» и 2 «бронзовые» медали.

Модели летательных аппаратов были посвящены 75-летию Великой Победы, первому космонавту Юрию Гагарину. Ребята используют в моделировании современные материалы.



Соб. инф.

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

Как путешественнику Туру Хейердалу помогал эссентукский радиоловитель

60-е годы XX века. Эссентуки. Что общего между эссентукской 3-й школой, кружком радиоловителей, международным радиомостом, экспедицией путешественника Тура Хейердала и телеведущим Юрием Сенкевичем?

А дело вот в чем: в нашем городе помогли путешественникам устанавливать радиомост с Москвой.

Эссентучанин Валерий Агабеков уже давно живет в Америке. А в 60-х годах был прилежным учеником 3-й школы. По воспоминаниям старожил, в школе был единственный в крае радиокружок, где и научился радиопремудростям Валерий Агабеков, впоследствии он и обеспечил связь с командой путешественников.

Вот как он вспоминал это время.

«Когда я учился в 6-м классе, наша учительница физики Мария Васильевна Николаенко собрала тех, кто после перехода из начальной школы в среднюю стали хуже учиться. И мы в школьном кружке стали осваивать технику — собирать автоматы по продаже тетрадей, карандашей, резинки, перьев для школьных ручек, в общем, всего, что стоило одну копейку. Устанавливали в самодельные корпуса красивые реле, шаговые искатели и другие, еще непонятные, но интересные электрические и механические изделия. Завхоз школы Солёнов (папа моей одноклассницы) был радистом во время войны и решил обучить нас азбуке Морзе. На его курс записалось около сотни мальчиков и девочек (в школе была тысяча учащихся). Постепенно многие из нашей группы «радиотов» отсеялись. Допущенных к экзаменам в Пятигорском краевом радиоклубе оказалось трое. Экзамен на третий класс радиста — приём-передача радиogramм со скоростью 60/60 (буквы/цифры) знаков в минуту сдал только я. Там же получил свой первый позывной радионаблюдателя — UA6-81531. Цифра 81 означала наш Ставропольский край, дальше шли цифры, которые являлись моей радионаблюдательской «фамилией» — до 500 относились к Ставрополю, северной части края, и после 500 — к югу, Кавказским Минеральным Водам. К осени 1962 года мы

получили новый позывной UA6KFE под руководством Марии Васильевны. Я работал каждый день на радиостанции вплоть до окончания школы в 1966 году. В то время личный УКВ-позывной можно было иметь с 16 лет, и я в 9-м классе получил свой первый позывной UA6FFU» (По материалу издания www.rl.electronic.by от 6/2014).

В конце «шестидесятых» имя выдающегося путешественника-исследователя Тура Хейердала звучало в устах людей всего мира.

Если вкратце: плавание через Атлантический океан на папирусных лодках «Ра» и «Ра-2». В составе экипажа был и русский врач, впоследствии телеведущий Юрий Сенкевич, которого взял «на борт» Тур Хейердал.

Затем с командой Хейердал осуществил еще одно путешествие — в сторону Индии и Африки. Судно было сделано из камыша, и назвал он эту лодку «Тигрис».

На волнах «ТИГРИС»



Построили 18-метровый тростниковый корабль. Он был рассчитан на команду из 11 человек. 23 ноября 1977-го на «Тигрисе» были подняты паруса, и в 13 часов 5 минут по московскому времени лодка отправилась в путешествие. Удача отвернулась от «Тигриса» буквально с первых же минут плавания. Сначала лодка столкнулась с кораблем «Славск», затем ветер сменил направление на встреч-

ное и «Тигрис» начало относить в сторону прибрежных рифов. Судно оказалось в безвыходном положении и, в конце концов, Хейердал вынужден был запросить помощь.

Выяснилось, что стационарная радиостанция связи на лодке вышла из строя, поэтому сигналы SOS вынуждены были посылать с малоомощного аварийного передатчика. И тут, как палочка-выручалочка, на горизонте появляется «Славск», спасший команду «Тигриса», разрешение на оказание помощи «Славск» получил от командования из Москвы. Но сигнал о помощи передавала цепочка людей, в том числе и эссентучанин!

Лодка «Тигрис» вошла в Аденский залив и «пришвартовалась» в водах нейтрального государства в Восточной Африке Джибути.

Дело в том, что радиосвязь Сенкевича с «Большой землей» шла не с передатчика «Тигриса», а осуществлялась с личной радиостанции Петроса Рейсяна, армянина по национальности, жителя Джибути. Он был тамошним старожил, занимался коммерцией: торговал запасными частями к автомобилям, а душу отводил в радиоловительстве. Рейсян был давно знаком «Тигрису» по эфиру, так как входил в единую цепочку радиомоста, который шел от него на Кавказ в Эссентуки к радиоловителью Валерию Агабекову, а от него дальше через Москву, вплоть до Стокгольма.

Вот как вспоминал об этих радиоконтактах Ю. Сенкевич: «Наши сигналы принял Валерий Агабеков, радиоловитель из Эссентуков, слышал он нас прекрасно, мы его тоже, он произвел какие-то хитрые манипуляции, соединился с Москвой, попросил вызвать мой домашний телефон, и начало радиоконтактов «Тигриса» ознаменовалось тем, что я поговорил с тещей!»

Конечно, на радиоволнах завязалась дружба Агабекова и Петроса Рейсяна, ока-



ОНИ РАБОТАЛИ С «ТИГРИСОМ»



залось, оба знают армянский, быстро нашли общий язык и впоследствии всячески помогали своим друзьям-путешественникам.

Пятимесячное плавание закончилось 3 апреля 1978 г. в Джибути, где члены экспедиции «Тигрис» решили в знак протеста против военного конфликта между Эфиопией и Сомали при участии третьих государств сжечь свой корабль.

И пусть необычное путешествие было завершено таким образом, зато дружба всех участников и членов экипажа сохранилась. Неоднократно встречались и Ю. Сенкевич с В. Агабековым, и другие участники.

Подготовила Анна БЕЛОУСОВА по материалам из открытых источников.

На фото обложка журнала «Вокруг света», В. Агабеков (в центре)

Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. Рекламные материалы помечены надписью «На правах рекламы» или «Реклама». **Материалы принимаются не позднее 13.00 вторника до дня опубликования номера.**

Главный редактор А. М. БЕЛОУСОВА

Адрес редакции и учредителя: 357600, Ставропольский край, г. Эссентуки, ул. Володарского, 15. Тел. (факс): 6-66-63, 6-20-05.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ26-00498 от 23 июля 2013 г. Адрес типографии, издательства: ООО «Издательство «Южный регион», 357600, Ставропольский край, г. Эссентуки, ул. Никольская, 5а, тел. (факс) 6-87-66. Подписной индекс 29360. Свободная цена.

Номер подписан 09.12.2020 в 18.00, по графику — 18.00. Заказ 2649. Тираж 5300 экз.

УЧРЕДИТЕЛЬ:
МБУ «ЭССЕНТУКИ СЕГОДНЯ»

www.adm-essentuki.ru;
e-mail: es-panorama@yandex.ru,
estoday@mail.ru